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Aos dez dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente CLEITON BIRK, consistindo em Reunião 

Ordinária da 15ª Legislatura e do 1º Período Legislativo, de 2025. O Presidente saudou a todos os 

presentes, e declarou aberta a Sessão de nº 2016. Verificou-se a existência de quórum regular, 

constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: ARLEI PAULO 

MALLMANN, ARMANDO ALBERTO FROHLICH, DEJAIR MACHADO DA SILVA, IVANIR 

GILMAR MEES, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RODRIGO LOPES ERHART e 

VOLNEI RENATO GROSS.  Em seguida foi apreciada a Ata de nº 2015 do dia 27 de janeiro, a qual 

foi aprovada por todos os vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Of. Saúde 14/2025 que encaminha para apreciação a Prestação de Contas 

referente ao 3º Quadrimestre. Of. 07/2025 da Autarquia em resposta ao Of. 37/2025 referente 

fechamento de buraco na Rua Henrique Dias, informa que recolheu a brita e os remendos foram 

retificados. Of. Gab. nº 20/2025 em resposta ao ofício 007/2025 referente melhorias  no acesso da BR 

116 pela Avenida Perimetral, informa que será solicitado diretamente ao DNIT. Of. Gab. nº 55/2025 

em resposta ao Ofício 026/2025 referentes questionamentos ao PL 5/2025 e também sobre melhorias 

e informações referente a cobrança dos espaços das Feiras. Of. Gab. nº 57/2025 em resposta ao ofício 

31/2025, informa que a Secretaria do Desenvolvimento já esclareceu a dúvida, e a demanda referente 

a festividade do kerb foi encaminhada ao turismo e a terceirização da geração de imagens e vídeos em 

eventos traz diversas vantagens estratégicas. Of. Gab. nº 61/2025 em resposta ao ofício 030/2025, 

informa que o mapa de APP e demais DM será atualizado. Of. Gab. nº 64/2025 em resposta ao ofício 

13/2025, informa sobre o custo em relação ao não comparecimento das consultas e sobre a instalação 

de uma lombada na Rua Regis com a Albino. Of. Gab. nº 80/2025 que encaminha para apreciação os 

Projetos de Lei nº 8, 9, 10 e 11/2025. Of. Gab. nº 92/2025 em resposta ao ofício 15/2025, informa que 

está sendo feito levantamento para a contratação de cardiologista e encaminha a prestação de contas 

do SIEHU e sobre o Arroio Prass, já foi solicitado o laudo. Of. Gab. nº 93/2025 em resposta ao ofício 

038/2025, encaminha a prestação de contas do KERB 2025, sobre a coleta de volumosos no interior e 

sobre a pavimentação da Rua Avante. Of. Gab. nº 94/2025 em resposta ao ofício 009/2025, informa 

que houve um equívoco no ato do agendamento por parte dos servidores, porém a paciente que ficou 

sem atendimento naquele momento foi realocada em outro horário.  

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

O Presidente deixou registrada a presença do secretário de administração, Donato Dilly, o atual 

prefeito de Ivoti, Valdir José Ludwig, ex-prefeita Tânia de Dois Irmãos e mais um senhor que estava 

acompanhando a mesma. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita:1 – Ao Executivo: a) solicite aos proprietários dos terrenos baldios, a 

limpeza dos mesmos; b) limpeza das praças públicas; c) ventiladores grandes para o Ginásio Municipal; d) fazer 

acesso para cadeirantes nas UBS’s; e) Marcação das consultas com Dentista por Whats e presencialmente. 

RODRIGO solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando qual a situação da contratação de maquinas para 

execução do programa estadual desassorear, no qual o município foi contemplado com 750 mil reais e também  
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solicitar ao secretario de meio ambiente se já foram definidas as cotas de inundação para as novas construções, 

suscetível a inundação, principalmente em zona rural, fora de APP. 

O Presidente convidou o Prefeito Municipal, para fazer uso da tribuna. Valdir começou saudando a todos os 

presentes e também os que assistem pela internet. Falou que é com muita honra e responsabilidade que utiliza a 

tribuna para expressar a sua gratidão a todos os membros da Casa Legislativa, pelo trabalho incansável e pela 

colaboração em prol do Município. Valdir se colocou à disposição para ouvir, dialogar, trabalhar em parceria, 

sempre buscando o melhor para a comunidade. Valdir falou sobre o planejamento estratégico para o 

desenvolvimento de Ivoti, que foi construído com a escuta da comunidade e com a contribuição dos secretários 

e Vereadores. Valdir falou que para ouvir a comunidade atende a mesma em dois dias da semana, quartas feiras 

à tarde atende a comunidade e quintas feiras pela manhã atende as empresas, e disse que os agendamentos 

devem ser feitos por telefone 35638800, ramal 210 no gabinete. Valdir destacou algumas ações em andamento 

do planejamento estratégico: infraestrutura urbana (regularização de terrenos baldios) falou que encaminhará um 

projeto e pediu a colaboração dos Vereadores, para que esses terrenos possam ser utilizados como 

estacionamento, os quais estão vazios há anos, décadas, e que estão situados em pontos estratégicos... Falou que 

na área da saúde está em andamento um estudo para melhorar a eficiência, incluindo a contratação de 

profissionais, ampliação dos espaços físicos e novas especialidades médicas. Valdir falou que na próxima 

semana se dará o início das obras da nova UBS, com um investimento 2,5 milhões. Também disse que a obra 

do centro de especialidades atingiu 60% da obra concluída e deseja inaugurá-lo ainda neste ano. Disse que está 

na fase de instalação elétrica, hidráulica, dos acabamentos e posteriormente precisará ser adquirido o mobiliário 

e equipamentos médicos. Disse que foram concluídas as obras na UBS Bom Pastor, ampliação de um 

consultório médico e uma sala de vacinas. Informou a abertura de nova licitação para a contratação de médicos 

e especialistas: urologista, cardiologista, traumatologista, dermatologista, pediatra, ginecologista e psiquiatra, e 

nessa licitação estão exigindo o RQE – Registro de Qualificação de Especialidade, que inclusive verificando os 

ofícios, foi uma sugestão desta Casa Legislativa. Valdir falou do aumento significativo das cotas de exames 

laboratoriais (que praticamente foram dobrados). Informou que na área da educação, no mês de fevereiro, 

recebeu o selo outo por atingir a pontuação máxima na alfabetização... Valdir falou dos investimentos no turno 

integral para mais de 250 crianças do Pré B: construção de duas novas salas na EMEF Olavo Bilac, readequação 

na EMEF Nicolau Kunrath, construção de três novas salas na EMEI Pedacinho do Céu, totalizando cerca de 10 

novas salas. Falou que nos próximos dias serão abertas 15 vagas na Educação Infantil em parceria com as 

associações. Sobre a fila de espera na educação infantil, ressaltou que a mesma ocorre porque algumas famílias 

não aceitam a vaga oferecida nessas instituições. Valdir disse que será feita a expansão da educação infantil para 

atender crianças a partir de 04 meses, ampliando uma escola nos próximos dias. Valdir disse que o setor de 

engenharia está avaliando as escolas e fazendo um estudo para ver quais podem ser ampliadas... Valdir falou 

sobre a inscrição de projetos importantes no novo PAC, que foi aberto há poucos dias pelo Governo Federal e 

está de acordo com o planejamento estratégico, e o Município manifestou interesse na construção de uma nova 

escola de educação infantil de 3,5 milhões, também a aquisição de ônibus escolar, construção de um complexo 

esportivo e uma nova UBS no Bairro Cidade Nova e a duplicação da Avenida Castro Alves, infraestrutura e 

mobilidade. Falou sobre o Projeto reconstruir do Governo do Estado, com investimento de 300 mil (O 

Município se inscreveu e está habilitado) e estão aguardando a autorização e as máquinas para a reconstrução da 

estrada vicinal na subida da Picada Feijão. Valdir disse que o Município também foi habilitado no projeto de 

desassoreamento do Rio Feitoria no valor de 750 mil reais, e precisa-se aguardar a chegada das máquinas para o 

início das obras... Valdir falou que o início do projeto de adequações para a duplicação da Avenida Castro 

Alves, incluindo redes elétricas, pluvial, indenização de moradias e obras de saneamento. Falou que foi assinado 

o contrato na semana passada para a coleta de galhos, com início na segunda feira dia 17/03, tendo a duração de  
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05 anos com investimento de 4,2 milhões... sobre saneamento, falou que foi aberta licitação para estudo sobre 

tratamento de esgoto em Ivoti. Valdir disse que muito foi questionado sobre as obras da Avenida Presidente 

Lucena, do porque o cloacal não veio junto, porque i isso depende de um estudo complexo, e é proibido colocar 

o esgoto cloacal junto com a rede de água. Falou sobre a continuação da substituição da rede de água na 

Presidente Lucena com previsão para término em final de abril/maio... falou sobre medidas para resolver a 

questão da falta de água em pontos altos da cidade e sobre medidas no trânsito principalmente na Regis 

Bittencourt com Anchieta e Regis com a Goetz... Falou sobre o desenvolvimento econômico, Distrito industrial 

48 Alta em fase de topografia para dar início às obras de infraestrutura de água, esgoto, drenagem, energia 

elétrica e da pavimentação. Valdir agradeceu aos Vereadores que tem contribuído ativamente com a gestão, 

trazendo demandas e soluções e agradeceu aos secretários e servidores municipais pelo comprometimento na 

execução das metas do planejamento estratégico. Disse que a meta é mensal e a missão é ousada para fazer 10 

anos em 04 (estudaram o que Ivoti pode ser em 10 anos) ...Valdir convidou os Vereadores (alguns já foram e 

citou o Vereador Márcio, parabenizando-o por ter ido) para que visitem deputados e senadores em busca de 

recursos para o desenvolvimento de Ivoti, e disse que dá o seu total apoio e sugeriu que avaliassem o reajuste 

das diárias, as quais estão muito defasadas e muito aquém das praticadas em outros municípios. Valdir falou 

que juntamente com o secretário de administração, Donato, no mês de fevereiro visitaram todos os deputados 

federais e senadores que receberam votos em Ivoti, e isso faz parte do planejamento estratégico. Disse que é 

preciso cobrar compromissos e garantir o retorno das promessas feitas à comunidade. Falou que em março será 

votado o orçamento de 2025 e logo após, os parlamentares terão disponível os valores das emendas. Valdir 

agradeceu muito ao assessor do deputado Alceu Moreira, presente no Plenário, pois sabe que pode contar com 

ele. Citou também a presença da ex-prefeita Tania, o secretário Donato. Terminou desejando um fraterno abraço 

a todos. O Presidente perguntou aos Vereadores se teriam alguma dúvida referente a fala do Prefeito (que veio 

espontaneamente). O Vereador Arlei perguntou referente aos terrenos baldios a serem utilizados como 

estacionamento, como são as tratativas, se será pago algum valor a esses proprietários. Valdir falou que a 

proposta inicial era para que não tivesse nenhuma despesa com isso, porque hoje, o terreno está ali, e o 

proprietário tem uma despesa para manter o mesmo, então a Prefeitura iria limpar o terreno, colocar brita e uma 

estrutura para poder ser utilizado de estacionamento. Disse que as tratativas iniciaram de forma amigável e 

todos entenderam que pelo menos o IPTU esses proprietários seriam isentos. Aí olharam projetos de lei em 

outros municípios e é possível encontrar projetos com a isenção do IPTU...Valdir disse que esse é um programa 

que vai de encontro às empresas de como vender mais.... De que os colaboradores consigam estacionar nesses 

estacionamentos para que tenha mais espaço para os compradores nos estabelecimentos. Arlei também 

perguntou sobre os cruzamentos da Regis com Anchieta e a Goetz com a Henrique Dias, sobre quais as medidas 

que serão adotadas. Valdir disse que é totalmente contra os quebra-molas, com o asfaltamento de ruas, veio um 

pedido de 67 quebra-molas, e disse que o mesmo é possível fazer somente em frente às escolas e hospitais. 

Falou que faixa se segurança com elevada é possível, mas está sendo desenvolvido. O Vereador Marcio 

agradeceu a presença do Prefeito, e falou sobre o apoio do Prefeito de vir à Casa Legislativa e falar sobre os 

Vereadores irem em busca de recursos, e cumpriu a palavra e veio. Marcio disse que iriam trabalhar em 

conjunto e falou da importância em ter um prefeito que apoia os Vereadores... O Vereador Volnei agradeceu a 

presença do Prefeito e desejou que continue assim, do Prefeito escutar os Vereadores e se colocou à disposição. 

O vereador Ivanir perguntou sobre as tratativas com os proprietários para o alargamento da Castro Alves, Valdir 

respondeu dizendo que existem tratativas, com os imóveis residenciais, onde as famílias possuem uma moradia, 

os quais foram avaliados e duas moradias já aceitaram as negociações (troca por outros imóveis, pagamento em 

dinheiro) e tem um imóvel que ainda não foi finalizado as tratativas ( que está alterando o projeto), o projeto 

tem 25 metros e prevê uma ciclovia de dois metros e meio... Mas optaram em tirar a ciclovia por causa do  
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perigo... Ivanir também questionou sobre a licitação da saúde, sobre as especialidades, e disse que durante o 

último ano, pra quem acompanhou, disse que foi um dos Vereadores que cobrou sobre essa questão das 

especialidades, pois tinha especialistas nos postos, onde a mãe leva seu filho para consultar com pediatra, que na 

verdade não é pediatra. Ivanir agradeceu pela iniciativa e disse que isso sim é valorizar a vida e a saúde de 

Ivoti... O Vereador Armando agradeceu ao Prefeito por ter resolvido a demanda do recolhimento dos galhos, 

tinha muita reclamação e perguntou sobre o prazo para o início dos trabalhos. Valdir disse que o contrato já foi 

assinado e o início é na segunda feira dia 17/03. Marli disse que se sente feliz pelos pedidos dos Vereadores 

terem sido contemplados e agradeceu ao Prefeito pelo apoio. Dejair também agradeceu pelas ações tomadas e 

pelo apoio aos Vereadores para irem a Brasília e disse que amanhã estará indo à Brasília buscar recursos. Valdir 

agradeceu pelo espaço.  

O Presidente falou que estavam agendadas duas tribunas para hoje, que seria o Tenente Quevedo, que por estar 

de férias adiou para o dia 24/03 e a outra tribuna seria da Rafaella, Presidente do SIMI que devido a uma 

cirurgia, passou o parecer ao Vereador Ivanir, que fará uso da tribuna para explanar sobre o Projeto 5/2025. 

Ivanir disse que foi incumbido devido a iminência da votação do projeto, e foi uma solicitação da Vereadora 

Marli para que o sindicato dos servidores através de sua assessoria jurídica apresentasse parecer jurídico sobre a 

legalidade do PL 5/2025: Parecer emitido por Brito e Lemertz Advogados Associados, parecer sobre a 

possibilidade de servidor do Município de Ivoti em estágio probatório ser cedido para outro órgão: Em 

conformidade com o PL 5/2025 em trâmite na Câmara Municipal de Vereadores de Ivoti – Introdução: O 

Parecer tem como objetivo analisar  a possibilidade de servidor público em estágio probatório ser cedido para 

outro órgão com base na legislação brasileira vigente e na interpretação de princípios administrativos aplicáveis 

à luz da modificação que é buscada pelo PL 5/2025 em tramitação no Poder Legislativo de Ivoti. A questão em 

foco envolve a incompatibilidade entre estágio probatório e a cessão de servidores entre entes públicos. 

Fundamentos Legais: 1º - O estágio probatório é um período previsto na Constituição Federal, art. 41, Inciso I e 

regulamentado pela Lei Municipal n°2372/2008, no qual o servidor público é submetido à avaliação de sua 

aptidão e capacidade para o exercício do cargo durante os três primeiros anos de efetivo exercício, art. 20 da Lei 

Municipal 2372/2008. 2º - Cessão de servidores públicos, conforme estabelecida no art. 110 da Lei Municipal 

nº 2372/2008 é a transferência temporária dp servidor para outro órgão ou entidade, sem que haja quebra de 

vínculo com o órgão de origem. A cessão é permitida em diversas situações, como para atender interesse 

público ou necessidade administrativa de outros órgãos, sendo que atualmente somente o servidor efetivo e 

estável, ou seja, que tenha cumprido o estágio probatório e estabilizado, pode fazer juz. 3º - Princípios 

Constitucionais: importante recordar que a Constituição Federal em seu art. 37, impõe a observação os 

princípios da administração pública, entre os quais se destacam a legalidade, a eficiência e a continuidade do 

serviço público. O estágio probatório como fase de avaliação do servidor visa garantir que somente aqueles que 

comprovem a aptidão para o cargo seja efetivado no serviço público. Análise Jurídica: cessão durante o estágio 

probatório: a possibilidade de um servidor em estágio probatório para outro órgão conforme pretendido pelo PL 

5, deve ser analisado com cautela. O estágio probatório tem como finalidade essencial avaliar o desempenho do 

servidor e esta avaliação é prejudicada no caso de servidor cedido para outro órgão, uma vez que a cessão 

suspenderia o acompanhamento do seu desempenho com o órgão original. Vale dizer que o estágio probatório é 

interrompido, sendo retomado após o seu retorno. Contudo essa suspensão de avaliação vai de encontro aos 

princípios constitucionais do art. 37 da Constituição Federal, em especial, o princípio da impessoalidade e da 

eficiência, na medida em que é mantido o vínculo jurídico estatutário com o servidor, estagiário por tempo 

indeterminado e não é preconizado pela Lei maior, que determina a duração de estágio probatório de 03 anos. 

Não parece, portanto, que foi opção do legislador, constitui que fosse possível um servidor em estágio 

probatório ser cedido para outro órgão. Parecendo mais adequado e razoável que a cedência ocorra após a  
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estabilidade. Interpretação da legislação: A Lei Municipal nº 2372/2008 em sua atual redação proíbe 

expressamente a cessão de servidores em estágio probatório, sendo que a Lei Federal nº 8112/90 que versa 

sobre o regime do servidor público da união, não contem redação expressa. Ao analisar a doutrina e a 

jurisprudência existente sobre a matérias, a Lei 8112/90, extraímos o entendimento jurídico, que durante o 

período do estágio probatório a cessão não é recomendada, pois prejudica a avaliação do servidor, essencial 

para a su7a efetivação no serviço público. A cessão é interpretada como uma interrupção do exercício do cargo 

de órgão de origem e impacta a avaliação de estágio probatório alargando de forma indefinida a duração da 

avaliação. Conclusão: A Lei Municipal nº 2372/2008 em sua atual redação proíbe expressamente a cessão de 

servidor em estágio probatório... 

PAUTA DO DIA  

PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 8/2025 – Autoriza a contratação de pessoal, por tempo determinado, para a área da 

saúde. 

Projeto de Lei nº 9/2025 – Reinstitui o Programa Municipal de incentivos e estabelece condições 

para sua concessão e cria a comissão de análise de incentivos. 

Projeto de Lei nº 10/2025 – Revoga a Lei Municipal nº 2492/2009 e suas posteriores alterações, que 

institui horário de funcionamento dos hiper, super e minimercados no Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº 11/2025 – Autoriza a utilização parcial de área pública e dá outras providências. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 5/2025 – Altera e inclui dispositivos na Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe 

sobre o Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. O Projeto ficará aguardando 

parecer da APMI. Volnei comentou sobre o parecer do advogado da Famurs que fez um parecer, e 

disse que o mesmo não foi anexado ao ofício... O Presidente disse que recebeu a informação de que o 

parecer da APMI é o mesmo do SIMI (os advogados são os mesmos) mas igual o Projeto será 

apreciado na semana que vem. 

O Presidente homenageou todas as mulheres pela passagem do seu dia 08/03. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: ARLEI disse que verificando o calendário de recolhimento de entulhos, 

começaria em maio, mas agora teve alteração e vai começar dia 17/03. VOLNEI falou sobre a falta de 

água no Cidade Nova, Jardim Buhler Sul e Rua Dois Irmãos, que estão sem água faz dias (sem 

pressão). Volnei sugeriu conversar com a Autarquia para ver o que está acontecendo. Volnei disse que 

o prefeito não comentou sobre isso, mas desde janeiro estão suspensas novas licenças para 

loteamentos e novas construções de edifícios... Volnei comentou sobre a fala do engenheiro Ricardo 

durante uma reunião do conselho do meio ambiente, sobre não adiantar perfurar novos poços se a 

bacia está seca... Volnei comentou sobre a rua de Picada Feijão dizendo que colocou vídeos na 

internet e falou com o prefeito sobre isso, e Ivoti vai receber mais 300 mil do Estado para resolver a 

situação lá... Volnei solicitou um ofício ao Executivo para mudar os horários das audiências públicas, 

e citou a audiência pública que foi feita às 16h durante o recesso da Câmara, onde participaram 04 

pessoas... Outro ofício para a SEMEC solicitando um  relatório de quantas salas tem nas EMEF e 

EMEI para fazer um levantamento de quantas falta ar condicionado. Volnei falou sobre a questão dos 

especialistas (citado pelo Prefeito) e elogiou a iniciativa... falou sobre o grupo de danças, se seria  
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possível doar a área da Bom Pastor, não é possível, pois se a professora depois quiser colocar a 

Prefeitura na justiça ela pode, por estar usando um espaço público. Volnei disse que sugeriu ao 

Prefeito fazer um projeto de lei para ceder a área em determinados dias e horários para o grupo de 

danças, aí a prefeitura se exime de ser processado pela professora... Volnei falou que foi procurado 

por uma mãe durante o recesso para falar sobre o filho dela, que estava na fila de espera para EMEI, 

Oliver Cabral Cesar e falou que ele sumiu da lista e depois retornou e crianças que estavam atrás dele 

ganharam vaga em EMEI Municipal e ele ganhou em uma associação, e ela quer do Município, pediu 

uma lista completa com o nome dessa criança e quando ela entrou na lista, que já foi 05 vezes para o 

final da fila. Volnei também solicitou informação sobre a feira da Colônia Japonesa, de como 

funciona com os expositores, quanto é pago de aluguel, e disse que ficou sabendo que tem uma pessoa 

que paga 500 de aluguel só para guardar um freezer, e acha que isso deveria ser revisto, uma vez que 

o Município ajudou tanto lá, fez toda a pavimentação no local. MARCIO saudou a ex-prefeita Tania, 

o assessor do deputado Alceu Moreira, e agradeceu ao mesmo pelo acolhimento em Brasília e por tê-

lo conduzido até os gabinetes, onde ficou hospedado no apartamento do deputado e economizou nas 

despesas na semana passada, para a captação de recursos para Ivoti. Marcio disse que visitou o 

gabinete do deputado Alceu Moreira, Ubiratan Sandeson, Bibo Nunes, Elvino Bohn Gas, Danrlei de 

Deus, Osmar Terra, Any Machado Ortiz, Marcio Biolque, Senador Luis Heinze. Marcio falou que a 

viagem foi muito boa e disse que o Vereador é eleito para ir a fonte buscar recursos... Marcio 

solicitou um ofício para a Autarquia para que verifique o conserto de vazamento na Rua Feliz e na 

Rua Getulio Vargas com a Albino Muller, onde foi feito um conserto, mas ficou muito baixo, e os 

carros estão estragando ao passar pelo buraco. Volnei pediu um aparte e disse que a Rua Feliz foi 

consertada, foi trocado todo o encanamento, quando foram colocar os canos estavam errados e na 

semana passada já trocaram tudo. Marcio falou da necessidade de rever a construção de prédios e 

edifícios, pois o Município não vai comportar abastecer todos esses apartamentos, assim como as 

EMEIs, pela fila enorme de espera. Marcio pediu um ofício ao DPU para que informe quantos 

edifícios ainda tem, que estão aprovados e quantos apartamentos tem em cada edifício, informar por 

Bairro e informe o que ainda vai ser aprovado, e qual a contrapartida desses prédios... comentou sobre 

a pintura da Avenida Presidente Lucena, quando será feita. Ofício ao Vereador Argentino de Estância 

Velha agradecendo pela companhia em Brasília. Márcio falou sobre os consertos dos carros serem 

feitos fora do Município e disse que acha isso uma vergonha com tanta mecânica no Município 

pagando imposto (Marli disse que isso depende de licitação) ...Márcio disse que essa questão de 

licitação não tem que abrir para fora, pois, o Município absorve a demanda. Marcio disse que nenhum 

Município faz isso, e se tiver que na próxima sessão seja apresentado... Marcio pediu ao prefeito para 

que ao responder os ofícios anexe junto o pedido dos Vereadores para saber a que ofício se refere. 

IVANIR falou sobre a queixa de falta de água nas últimas semanas, vazamentos, bairros que ficam 

sem água o dia todo e isso é uma preocupação que se precisa ter, enquanto legislativo e cobrar da 

autarquia, assim como o Vereador Volnei já mencionou. Ivanir sugeriu criar uma comissão para tratar 

sobre isso com a Autarquia... Ivanir disse que no dia 29/01 juntamente com o Vereador Marcio e 

Rodrigo e o Prefeito em Porto Alegre numa audiência com o secretário de turismo Santini e no meio  
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dos assuntos veio a questão dos desassoreamento dos rios e naquele momento Ivoti não estava 

comtemplada com isso, e inclusive tem os ofícios, e disse que às 15h12min Ivoti não estava na 

contemplação desses 750 mil e aí cabe dar o mérito para quem trabalhou para isso. Na ocasião o 

Santini fez uma comissão e foram atrás para conseguir incluir Ivoti no programa. E pediu o envio de 

um ofício de agradecimento ao Santini pela dedicação... ARMANDO comentou sobre a questão 

ambiental e principalmente de saúde pública, de caráter urgente e retroativo. E disse que em suas 

caminhadas durante a campanha eleitoral se deparou com algumas coisas inusitadas, tipo um vaso 

sanitário instalado sobre a tampa da caixa de inoperação, numa via desprovida de esgoto cloacal. 

Disse pensar ser um fato isolado, porém, para a sua surpresa, esta ligação irregular tem se repetido 

para a maioria dos galpões e containers de obra espalhados pela cidade. Solicitou um ofício ao 

Conselho do Plano Diretor solicitando a alteração/inclusão dos artigos do código de obras – Lei 

Municipal nº 2925/2014, exigindo no início das obras de construções civil, a instalação de banheiro 

químico ou a instalação sanitária, conforme projeto aprovado pelo Município, o proprietário deverá 

optar por uma ou outra instalação. DEJAIR comentou sobre a fala do Vereador Ivanir sobre o 

desassoreamento, e disse que o Deputado Joel lhe mandou o card e fez a publicação, e antes de 

publicar perguntou de onde veio o recurso e o deputado disse que o recurso veio da base dos 

deputados e não da secretaria do turismo, e inclusive comentou que os colegas foram numa audiência 

com o secretário de turismo e o recurso não estava cadastrado e foi cadastrado na hora. E perguntou o 

secretário Ismael do Meio Ambiente quando foi feito o cadastro em setembro de 2024, e ele disse que 

foi um processo bem moroso, que esse cadastro não é feito em minutos... Dejair disse que não quer 

tirar o mérito de ninguém e disse que foi através do Deputado Rafael Mallmann... Nada mais a 

declarar, encerrou a presente Sessão e convocou a todos para a próxima no dia 18/03 e para constar, 

eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente ata, a qual, 

após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa 

Diretora. 

 

 

 

   CLEITON BIRK                                                            ARMANDO ALBERTO FROHLICH 

Presidente do Legislativo                                                                               Secretário 
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